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Nagyméltóságú és Főtiszfedendő Segédpüspök Ur!

A Magyarországi Katolikus Legényegyletek Országos Szövetségének alapszabályaiban foglalt jogom
nál fogva kinevezem Nagyméltóságodat ezen Szövetség, valamint az Országos Központi Katii. Legényegylet 
elnökévé. Nagyméltóságod ezen nagyfontosságú intézményeink fennmaradása és felvirágoztatása érdekében 
a múltban is sokat fáradozott.

Kérem, hogy eddig tanúsított áldozatos szeretetével és Isten áldásától kísérve irányítsa továbbra is 
legényegyleteink működését.

Egyébként magamat ájtatos imáiba ajánlottan vagyok
Esztergom, 1939 július hó 14.
Nagyméltóságod jóakaró főpásztora Jusztinián s. k.

bíboros-érsek
Nagy méltóságú és Főtisztelendő

Dr. Meszlényi Zoltán segédpüspök úrnak,
Esztergom.

Fiúi hódolattal, örömmel és szeretettel köszöntjük új szövetségi elnökünket, aki mindig szívén viselte 
munkásifjúságunk sorsát. Legényegyleti mozgalmunknak eddig is nagy pártfogója volt, most pedig részt kér 
a vezetésben is és nagy elfoglaltsága dacára vállalta az áldozatos fáradozást munkásifjúságunk szebb jövőjé
nek munkálásában. A legényegyeletek munkásifjúsága feléje tekint, szavára figyel, parancsára vár, hogy egy 
emberként meneteljen vezetője, országos elnöke által kijelölt úton, az enciklikák útján, a minden magyar bol
dogulásának, emberséges életének útján. Isten áldása, kegyelme legyen minden munkáján, egész életén. Ezt 
kéri hálás szívvel az Egek Urától a magyar munkásifjúság.

Fogalmunk sincs arról, meny
nyi értéket, rejt magában ez a 
drága, magyar föld. Eddig évszá
zadokon keresztül a zalai mező
kön pipázva ballagott hat ökörrel 
húzott ekéje után a kérges tenyerű 
jó magyar paraszt és minden év
ben megtermelte a maga 8—.70 q 
kétségtelenül értékes, acélos búzá
ját. De ma mindennél értékesebb 
kincs: olaj tör fel ugyanazon he
lyen a mélyből.

Érték a magyar paraszt által 
a felszínen termelt búza is, de 
nagy kincs a szakértők serege, ge
ológusok, mérnökök, fúrómesterek 
munkája nyomán a mélyből fel
törő olaj.

Magyar fajtánk, a magyar 
munkás sok értéke felszínre tört 
már, de fogalmunk sincs, hogy 
mekkora kincseket rejt még mély
ségeiben. Évszázados harcaiban 
csak fizikai értékei egy része, ta

láltak érvényesülési utat. A mély
ségekben rejlő szellemi kincseit 
egy időben avatatlan kezek pró
bálták felszínre hozni és társa
dalombomlasztó, nemzetközi ideo
lógiákra elpocsékolni. Hála a ma
gyar munkás ellenálló képességé
nek, ez nem sikerült.

Ma. kellő szakértelem nélkül, 
lármával, liangoskodással, tömeg
gel, felvonulásokkal és gyűlések
kel próbálja, rengeteg mozgalom, 
vezér és törtető érvényesülő fel
riasztani mélységeiből, a magyar
ság kincseit, de különösen az ipa
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ros, kereskedő és gyári munkás
ifjúság kincseit, hogy ezeket a 
drága értekeket elpocsékolják 
egyéni érvényesülésül; érdekében, 
fíeméljiik, ez a harci zaj is vissz
hang nélkül fog elenyészni.

Szakértők serege kell, csendes, 
türelmes, kitartó munka, kell, 
hogy a munkásif jóság mélységei
ből felszínre hozzuk a magyar 
fa ita lényegében rejlő kincseket 
és beleállítsuk azokat a munkás
if jn egyéni boldogulásának és a 
magyar nemzet jólétének szolgá
latába..

Mikor a múlt században az 
iparosság a céhek keretéből, mint 
oldott, kéve széthullott, mikor a 
kezdődő liberalizmus látszólagos 
jólétében elvakulva nemzeti érté
keinkre hagytuk idegen eszmék 
áradatát ráterpeszkedni, mikor a 
nemzetköziség kezdte karmaiba 
keríteni munkásságunkat, akkor 
a legényegylet és az abban tömö
rült. szakértők, nevelők serege a 
hóna, alá nyúlt, a. kezdődő gyár
iparral szemben gyámoltalan kis
iparosságnak, a németesedő ipart 
magyarrá tette, nevelő munkájá
val, tanfolyamaival felszínre se
gítette a munkásifjóság mélysé
geinek kincseit és szolgálta ezál
tal a magyar kisipar jóhírnevét 
és helytállását, a kisiparosság bol
dogulását és a. nemzet jólétét.

Azóta is és ma is munkásif jó
ságunk legtökéletesebb nevelőis
kolája a legényegylet, ahol szak
avatott kezek segítik munkásif jó
ságunk értékeit az érvényesülés 
útjára és ahol csak a munkásifjú 
és a. nemzet érdekei jönnek szá
mításba.

Mennyi kincs a. mélyben a ma
gyar földben, ... a magyar faj
ban, ... a magyar munkásifjó
ságban! Szakértők munkája nyo
mán törjenek ezcl felszínre, és 
növeljék a. magyarság erejét, szol
gálják minden magyar boldogu
lását.

„Avatatlan kezelt, el a magyar 
kincsektől!"

,,A család egészséges szerveze
tének felbomlásával semmi sem 
adhatja meg a nemzedéknek azt 
az erkölcsi támaszt, melyre az 
életben elengedhetetlenül szüksé
gük van." (Prohászka.)

*

„A munka becsületét nem lehet 
máskép kivívni, mint müveit, 
életrevaló, korát megértő, a. szín
vonal magaslatán álló munkás
ság által." ( Prohászka )

P\ magyar világhír útján
A’ilághírű a masivnr búza. Nincsen párja. \ ilághíríí a. paprika, 

a tokaji bor, a magyar p.yüinölcs. az „aranyözön" kukorica. Világhí
rűek. mert termelésükhöz elsőrangú a. magyar humusz, az éghajlat, 
de l’őkcpp azért világhírűek, mert kiváló, szakértő gazdászok hosszú 
évek Fáradságos munkájával nemesítették, kitermelték ív/A a legmeg
felelőbb fajtát, mely a magyar viszonyok mellett a legjobb, legszebb, 
legtöbb termést hozza.

Világhírű a magyar katona. Hosszú évszázadok küzdelmei ki
termelték', felszínre hozták benne Fajtájában rejlő ősi harci készsége
ket, harci értékeket.

Világhírűvé kell lenni a magyar munkásnak, magyar iparosnak, 
kereskedőnek is. A fajtában megvan erre a készség, csak felszínre 
kell azokat hozni. A lehetőségek is megvannak hozzá, csak kiváló szak
értőknek nemesíteni kell az emberanyagot, ki kell nevelni a munkás
ságot. az új nemességet.

.! legényegylet, ezt csinálja, összegyűjti a legkiválóbb szakértő
ket, nevelőket és velük nemesítteti a magyar munkásifjúságot. Kel
színre hozza, kitermeli értékeiket, szakmai tudást, műveltséget ad 
nekik, erkölcsi alapra helyezi életüket és egész emberként, új magyar, 
munkás nemesekként állítja őket a magyar munkás, iparos, kereskedő 
világhírének szolgálatába.

nemesség, magyar virtussal tovább ez úton előre!

Ujoncképzés
.4? első benyomás nemcsak sze

mélyek találkozásánál fontos és 
sokszor döntő jellegű a .jövőre 
nézve, hanem áll ez igazságként 
mozgalmaknál, egyesületeknél is. 
Ebből következik, hogy rendkívül 
nagy súlyt kell helyeznünk arra, 
hogy idegeneknek, a tőlünk még 
távol állóknak rólunk, egyesüle
tünkről, a velünk való megismer
kedéskor oly képet adjunk, mely 
bennünket megkedveltet és szimpa
tikussá tesz. Következetesen gon
doskodni kell arról, hogy egyesüle
tünk értékei megismerhetők legye
nek és körünkbe vonzzák azokat, 
akik hozzánk tartoznak.

Ha erre súlyt helyezünk, akkor 
a munkásifjúság igényelni fogja 
egyesületünket és állandóan lesz
nek jelentkező tagok. A jelentkező 
tagokkal való bánásmód, azoknak 
körünkbe való beékelése és egye
sületi életünkbe való beállítása 
egyik legfontosabb létkérdése min
den egyesületnek. Azért az újonc
képzés legyen tervszerűen átgon
dolt és fegyelmezetten végrehajtott 
munkája minden egyletnek.

Fontos annak eldöntése, hogy ki 
végezze az újoncképzést? Feltétle
nül az elnök irányítsa. Minden' 
újoncnak legyen alkalma, hogy párA velük közvetlen barátságot és ezen 
percre, esetleg egy órára négyszem-KJ ismereteit közölje az elnökkel és 
közt lehessen egyszer az elnökkel, tartson vele az újoncokról megbe- 
amikor őt mint atyát megismer- széléseket

heti Ekkor az elnöknek is alkalma 
van megismerni a fiút, beletekin
teni családi körülményeibe, műn 
kaviszonyaiha, megismerheti ér
telmi és jellembeli tulajdonságait, 
ügyesen kiveheti hajlamait. Ezen 
négyszemközti beszélgetés döntő 
befolyású lehet a fiúval való bá
násmódra. és az egyleti életbe való 
beállítására. A gyakorlati újonc- 
képzést mindenütt a külön munka
kört és tisztséget jelentő
fer végezze. Ez legyen idősebb, az 
egyleti szellemmel és élettel teljesen 
ismerős tag, aki végigélte már az 
egyletet és rendezői, esetleg más 
tisztséget is betöltött már. Más el
foglaltsága és beosztása ne is le
gyen. Gondját és feladatát kizáró
lag az képezze, hogy állandóan az 
újoncokkal törődjék, azokkal fog
lalkozzék és azoknak egyleti életét 
tegye tartalmassá és értékessé. No
csak a hetenként egyszer tartandó 
újoncképző összejövetelen legyen az 
újoncok között, hanem tartózkod 
jók minél többet az egyletben és 
mindig az újoncokkal való foglal
kozás álljon előtte, mint kötelesség 
Értsen ahhoz, hogy kedvesen bele 
vonja az újoncokat a játékba, tan 
folyamokba, a rendezésbe, szórako
zásba és általában mindenbe, ami 
az egyletben történik. Figyelje az 
újoncokat, részleteiben ismerje meg 
azok otthoni körülményeit, egyéni 
adottságait és hajlamait, kössön
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Helyszíni közvetítés a táborból
Július 17-én reggel vettük át a 

Toldi főgimnázium 11. sz. cserkész
csapatától teljesen készen a tábort. 
A sátrakért itt is hálás köszönetét 
mondunk a Parancsnokságnak, a tá
bormunkákért pedig a csapat tag
jainak. Munkásifjú tagjaink az ő 
jóvoltukból az idén megszabadultak 
a verejtékes tábori munkától.

A tábor 10—12 résztvevővel in
dult és így egy-két napig csendes 
volt. Azután jött 10 kecskeméti tag 
kerékpáron. Azóta se fogytak ki a 
mókákból, nótákból és a. „hírős vá
ros'1 fiai maguk is Jwrösekké" vál
tak. De vannak már a táboron más 
vidékről is, Dunaszerdahelyröl, Ba
lassagyarmatról, Pestszenterzsébet- 
ről, stb. 23-án már 32 volt a létszám. 
A jelentkezésekből kitűnik, hogy 
egyes heteken 50—60-ra is fel fog a 
létszám emelkedni. A tábor sikere 
tehát igen nagy, de erre kellőképen 
fel is készültünk, mert szükség ese
tén 80 tagot is el tudunk látni.

Már az első héten minden este 
gyújtottunk tábortüzet, ahol ma
gyar nótákat tanultunk, egyleti dol

Délvidéki seregszemle
Csongrádon

Évek hosszú során át csendes, 
hangtalan munka folyt a délvidé
ken. Egymásután alakultak egy
leteink, felrázták az eddig álmos 
alföldi munkásifjúságot és ered
ménydús, mintaszerű legényegy
leti életet teremtettek. Valósággal 
kirobbant munkásifjúságunkból 
az eddig elhanyagolt munkakedv, 
ambíció, szorgalom, törekvés és 
olyan iramban hajtották végre 
a legényegyleti programot, hogy 
sok helyt a vezetők nem tudtak 
velük lépést tartani.

Egyik ilyen mintaszerű egyle

gainkat, mesterségbeli problémáin
kat megvitattuk.

23-án,  vasárnap sok kiránduló 
volt Pestről és meglátogatott ben
nünket a Sződligeti Legényegylet 
is zenekarával együtt. Ugyanez nap 
a kecskemétiek hajókirándulást ren
deztek Esztergomba és meglátogat
ták ottani és Párkányi Legényegy
letünket.

23-án este tartottuk első nyilvá
nos tábortüzünket. Többszázfőnyi 
közönség gyűlt egybe, akik nagy 
része nyaraló vendég. Szabó Mihály 
szövetségi dékán üdvözölte a közön
séget és néhány szóval vázolta a le
gényegylet célját. Azután gyors egy 
másutánban peregtek le a szebbnél- 
szebb komoly és mókás műsorszá
mok. Különösen dunaszerdahelyi 
barátunk mókájának volt nagy si
kere.

Vasárnaponként a pest környéki 
egyletek fognak kirándulni nógrád- 
verőcei táborunkba.

A tábor aug. 17-én zárul. Addig 
minden legényegyleti tagot öröm
mel várunk. A táborba csak evő és 
tisztálkodó eszközöket kell hozni.

tünk a csongrádi Legényegylet 
munkásifjú tagjai most kiadták a 
jelszót:

elég a némaságból, a világ elé 
tárjuk eddig elért eredményein
ket, feltárjuk bajainkat, keres
sük azokra a megoldási lehetősé
geket és kérjük a hatalomtól, a 
társadalomtól munkánkhoz a se
gítséget, hogy még többet tud
junk tenni', több eredményt el
érni; minden magyar iparos, ke
reskedő, munkásifjúnak életbol
dogságát ki tudjuk munkálni. 
Alig hangzott el a hívószó és 

már ezren figyeltek fel a délvidé
ken, mái- ezer munkásifjú készül 
Csongrádra augusztus 20-án tar
tandó legénynapra, délvidéki 
nagy seregszemlére.

Hatalmas program várja az ér
kezőket! Délelőtt munkásifjúsági 
nagygyűlés lesz, ahol maguk a 
munkásifjak tárják föl életprob
lémáikat. Délután pedig dékán
gyűlés és elnöki megbeszélés.

Délután a résztvevők a Csong
rádi Legényegylet tiszai csónak
házában strandolhatnak és a Le
gényegylet csónakjaival csóna
kázhatnak.

Vonaton, hajóval, kocsival, ke
rékpáron jöjj augusztus 20-án 
Csongrádra! A Te jövőd forog 
kockán! Szeretettel várunk!

Ezt kaphatod
nálunk

Egyening nyakkendővel és
gyűrűvel (».— P

Egyensapka 5.50 „
Egyenöv 2.30 „
Asztali díszzászló talppal 2.50 „
Kerékpárzászló 0.40 „
Egyleti gyűrű ezüstből

K jelvénnyel 3.20 „
Kézelőgomb 4 K jelvénnyel 3.— „
Alapszabály 0.30 „
Belépési nyilatkozat 0.04 „
Dékáni karszalag 0.50 „
Ideiglenes tagjegy 0.04 „
10 drb jelmondat falragasz 1.— „
K jelvény 0.30 „
Kartoték 0.04 „
Kolping életrajz 0.50 „
Induló kotta 50 drb szöveg

lappal 2.— „
Pártoló tagsági igazolvány 0.04 ,.
Sport igazolvány 0.10 „
Tagsági könyv 0.50 „
Vándorlap 0.10 „
„A munkás imádkozik”

imakönyvünk:
kartonkötésben 0.80 „
Egész vászonkötésben 1.20 „
Egészbőrkötésben , 2.50 „

Uj Nemesség propagandaszám 0.10 ,. 
Egyleti levelezőlap 0.06 „

„De van a többi erények közt egy, 
melyről a kézművesnek soha sem 
szabad meg feledkeznie és ez: a mun
ka. Minden állásúak között legelső
sorban ő van munkára híva, hisz 
nevét is a kéz munkájától vette. A 
munka minden ember előtt neki 
esett osztályrészül; s ezért a legény 
ne is legyen álomtáska, ne legyen 
cukorbaba, mely retteg a munkától, 
hanem kora reggeltől késő estig áll
jon helyt a munka mellett."

(Kolpingi
*

„Aki Isten akarata és rendele
ti szerint munkában fárad, az 
te stb en-l élekben egészséges ma
rad és eltudja magát, s ha arra 
kerül a sor, családját is tartani".

( Kolping)
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•SoA- ezer eve az emberisei/ vágya Húrnál látni, Hó
mát átélni, Hómét megismerni. A pogány latin nép in
nen uralta a fél világot, innen vonultak hódító útjukra 
minden idők katona-ideáljai: a római légiók, innen ural
ták a cézárok a világ népeit.

A világváros Hó ma lett a keresztény se g központja, 
innen áradt szét a világ minden tájába az evangélium 
igazsága, ide tekintett 2000 éven keresztül a /tevők mil
lióinak vágyakozó) hittel telt tekintete. >

Ebbe a Hó mába megyünk mi magyar munkásifjak, 
legényegyletiek szept. 1-én. Látni fogjuk Hómát. Végig
járjuk a Szabin hegyet, a Capitoliu mot, végig mér jiik a 
tarpéi szikla csúcsát, ahonnan a pogány idők a mélység
be dobták a halálra ítélt csecsemőket. Látni fogjuk a 
Capitolium farkasait és lélekben az egykori Fórum Ho
rn a mun nyüzsgő életét. Elénk tárul majd a Colosseum 
hatalmas méretei vei és mintha hallanánk a pogány ró
mai nép állati élvezetének hangoskodását, a vadállatok 
ele dobott hős keresztények szírből fakadó imáját. Vé
gigvonulunk a „Via Sacrán", elmegyünk Septimus Sc- 
verus és Titus diadalívei alatt, melyek a pogány Hóma 
nagyságéit hirdeti/:. Megállunk majd, alig öt ven méterrel 
tovább, Constantin diadalívei alatt. Jelképe ez a keresz
ténység győzelmének a pogányság felelt, az igazság és 
szeretet győzelme az erőszak és gyűlölet felett.

Levonulunk a föld alá, a katakombák kereszténysé
gének bensősége fogja majd itt meg lelkünket és bevo
nulunk onnan a Szent Péter bazilika ívei alá, a minden 

idők leggigantikusabb építészeti remekét megcsodálni, 
hogy átéljük a katakombákból oly kimondhatatlanul 
óriásivá nőtt kereszténység győzelmét.

A pogány Hóma és a keresztény llóma alán átéljük 
a harmadik Hómat: Mussolini Rómáját. Keresztény ez 
minden ízében és mégis más, mint az előbbi Hóma. A 
Fórum Mussolini modern mai szépsége, hatalmas mére
tei elbűvölnek majd bennünket.

De külön érdekesség lesz a. tengerre épült város, 
Velence is, a lagúnák elmesélik majd a múllak hős har
cait, fülünkbe suttogják a szépség és hatalom történel
mét.

Firenze, a művészetek városa pedig elénk állítja 
majd a. középkori szellemóriások utolérhetetlen művé
szetét.

Végül Padua, a maga szerénységében és igénytelen
ségében, Szent Antid lelkének hatalmasságát fogja elénk 
varázsolni.

Kimondhatatlan sokat ígér ez a római út. Szomjas 
lélekkel nézünk elébe.

A világ minden részéből 20.000 munkásifjú, viszi Hó
mába, az örök városba hitét és bizalmát, fiatalos hit
vallását és odaadó tanulni vágyását, hogy gazdagodjék 
hitben és tudásban, kereszténységben és magyarságban. 
Húszezer munkásifjú, francia és belga, német és angol, 
jugoszláv és román, kínai, és japán, néger és yenki 
egybe olvad és eggyé forr a kereszténységben, a szeretet 
és igazság evangéliumában.

Magyar niunkásifjii! Az örök Róma vár!

Uj legény egyleti dal
Atyán/:, atyánk, dicső Kolping atyánk. 
Kezd érni már az elvetett magod.
Atyánk, atyánk, dicső Kolping atyánk, 
Vélünk lesz már minden iparos.
Meg valósul a Te eszméd,
Zászlód alá siet minden magyar legény; 
Atyánk, atyánk, dicső Kolping atyánk. 
Diadalra jut az elvetett magod.

Ifjú, ifjú, magyar munkásifjú,
Pártold te csak a legényegyletet.
Legény, legény, magyar mesterlegény,
Miért nem jössz be a legény egyletbe f 
így lehet csak egy táborban,
Igazságot szerezni a drága magyar honnak; •
Legény, legény, (csongrádi) legény,
Gyere be hát Te is a legényegyletbe.

A „Kalász, kalász...“ dal kottájára. Átvéve a csong
rádi „Kolping Ujság“-ból.

Délvidéki legényegyletek! 
Augusztus 20-án találkozunk 

Csongrádon.

Bányászatunk
termelése

Rendkívül fontos, különösen nálunk, mezőgaz
dasági államban az iparosodás kérdése. Az ország 
iparosodásának pedig- a bányászat az alapja. Bá
nyászatunk termelése az utóbbi időkben örvendete
sen növekedőit.

Széntermelésünk utolsó négy évi május havi 
adatai a következők:

1936. május 5,147.034 q 31.279
1937. május 5,783.076 q .33.237
1938. május 6,480.403 q 35.451
1939. május 7,473.166 q 38.373
Kivitelünk volt májusban 138.870 q, behozata

lunk 210.700 q.
Vasérctermelésünk:

i. j. hónapokban
j. hónapokban

1939. jan.-má
1938. jan.-má,
1939. évben többtermelés
Kivitelünk volt az év első

16.800 q, behozatalunk 2,093.927 i 
A sván yolaj termelésünk : 
1939. jan.-máj. hónapokban
1938. jan.-máj. hónapokban
1939. évben többtermelés 
Földi/áztermelésünk:
1939. ,jan.-máj. hónapokban
1938. jan.-máj. hónapokban
1939. évben többtermelés

q-

416.827 q.
93.975 q.

322.852 q.

14,500.090 m’.
2,071.980 m3.

12,428.110 ni3.
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A zsidókérdés 
megoldása Nagykanizsán

Mialatt az országban mindenki habzó szájjal 
szidja a zsidókat és elkeseredett magyar-féltésben 
szidja a törvényerőre emelkedett zsidójavaslatot, 
azalatt Nagykanizsán már hosszú évek óta folyik 
a zsidókérdés igazi megoldása.

.Hozzá kellett nyúlni a zsidókérdéshez, rendet 
kellett teremteni a magyar közgazdasági élet elké
pesztő dzsungeljében, ez kétségtelen tény mindenki 
előtt, legyen az szélsőséges jobboldali, avagy vak 
filoszemita. Hogy a zsidókérdés genyedő fekélye 
a magyar életnek évtizedek óta legsúlyosabb sebe, 
szintén kétségtelen. De az igazi megoldás még nincs 
■meg.

A gazdasági életet nem lehet csupán törvények 
kel elintézni. A törvény keretet nyújthat, lehetősé
get biztosíthat, védelmill szolgálhat, de mindezzel 
még nem él, virul és fejlődik a gazdasági élet. Eh
hez sok minden más is kell. Többek között kell hoz
zá kemény akarat, megtántorítliatatlan neki/'eszii • 
lés, céltudatos és fegyelmezett munka, összetartás 
és egymásmelletti feltétlen kitartás.

Nagykanizsának lelkipásztora, Gazdagít Fe
renc püspöki biztos nem ma veszi észre, hogy Ma
gyarországon zsidókérdés van. Nem ma eszmél rá, 
hogy oly sok minden téren kell rendet teremteni, 
hogy felszínre kell hozni a keresztény tehetségeket 
és öntudatosítani kell bennük a munkaakarást, a 
szorgalmat és a boldogulni akarást. Ö ezt 10 évvel 
ezelőtt meglátta már és volt benne akarat — na
gyon kemény akarat, — harci készség — erős fel
készültségeiéi, tehetség — nagy látókörrel, és legfő
képpen kitartás — nagy erővel. Az eredmény nem 
is maradt el.

Tízéves munkájának gyümölcsét és eredmé^ 
nyét megnézheti és megcsodálhatja mindenki. A 
város szivében, a korzón és a főutcákon ezek az üz
letek hirdetik munkáját: Golenszky Ferenc rőfös, 
Bittér András divatárus, Bárány István ékszerész, 
Virág József divatárus, Halmos Fái rövidárus, 
Paslcaletti Gyula fűszer és csemegés, Szomolányi 
Gyula rövidáru, bőr, konf ekciós. És nem holmi kis 
kreizlerájok! Nagy üzletek!

Hol tartanánk, ha 10 évvel ezelőtt minden va
rosban és községben ilyen munka folyt volna?

Ha mindenütt a papok és tanítók, hivatalno
kok és mindenki ilyen tervszerűen és céltudatosan 
irányították volna a város kereskedő ifjúságát az 
önállósulásra; ha mindenütt lettek volna ilyen ma
gyar apostolok, akik végigkilincselték volna „ az 
egész várost, hogy a, keresztény magyar kezdőket 
segítsék begyökereztetni a magyar gazdasági élet
be, hogy nehézségeikben lelki-bátorítással elesni ne 
engedjék!

A mai magyar élet nem volna ilyen szegény és 
nehéz, ha sok ilyen Gazdagít, gazdag lelkű apostola 
lett volna a húsz esztendős keresztény kurzusnak.

Várunk
a nógrádveröcei 
egyleti táborba I

Fizetéses szabadság
Különösen most nyár folyamán sokfelöl futnak 

be hozzánk érdeklődések a fizetéses szabadságról, 
ezért kivonatosan alább közöljük a törvény rendel
kezéseit.

Olyan üzemek, melyekben az állandó alkalma
zottak száma kettőnél nem több, nem kötelezettek 
a fizetéses szabadság megadására. Itt csak a tanon- 
eoknak jár fizetéses szabadság.

A fizetéses szabadságot lehetőleg osztatlanul és 
lehetőleg április 1. és október 31. között kell meg
adni.

Üzemi munkásnak, iparos és kereskedősegédek- 
nek, segédmunkásnak, szolgának ugyanannál a 
munkaadónál eltöltött legalább egy éves szolgálati 
idő után 6 nap fizetéses szabadság jár.

A fizetéses szabadság legrövidebb időtartamá
nak megállapítása céljából az 1937. évi január 1. 
napjától eltelt szolgálati időt kell számításba venni.

A fodrászai ősrégi mesterség
Ezt bizonyítja egy kb. 2000 éves görög feljegy

zés a borbélyokról:
„A borbély jónapot kíván, leültet a magas 

székre és éles borotvával végighúz az arcodon. Mű
helye két részre oszlik. Az egyikben borotválnak és 
hajat vágnak, a másikban meg a körmöket vágják 
le. A borbély, mialatt borotvál, a legutolsó botrá
nyokat és a legújabb híreket mondja el. A borbély
teremből kilépve, egy másik terembe térhetsz be, 
ahol körmeidet gondozzák és beillatosítanak."

Körülbelül ma is ugyanez a helyzet, azzal a 
különbséggel, hogy férfiak helyett főkép nők a 
vendégei.

FOHÁSZ
Legyen e földön szeretet és béke, 
emel j ük szemünket könnyezve az égre 
Atyám, ki mindennek teremtő Ura vagy 
hallgasd meg a mi imádságunkat.
Tedd nemesebbé az emberek lelkét 
csillapítsd le a kedéyek hevét. 
Ne zúdíts ránk cézári időket 
hallgasd meg egyszer a szenvedőket. 
Kérges munkáskezek esedeznek Nálad 
adj egy új irányt e gonosz világnak. 
Ne legyen könnyes jaj, ne legyen éhes száj 
s ne legyen elzüllött, erkölcstelen lokál. 
Legyen tiszta erkölcs, megújult közélet, 
Hozzád közeledni hívd e nemzedéket.
A Te oltalmad alatt, hogy boldogan éljünk, 
ezért megyünk Hozzád! Ezt akarja népünk. 
A Te közelléted s atyai palástod 
szebbé varázsolja nékiink e világot.
Szebbnek látjuk a gyermek mosolygását, 
szebbnek a rét hullámzó ringását.
Szebb, mint eddig volt az alföldi kalász, 
jobb az abból kisült finom fehér kalács. 
Csillogóbb a Hold is a Balaton tükrén, 
ízesebb lett a bor Tokaj dús lejtőjén.
Ércesebb lett a harang csengése
S megszűnt a népek gyötrő szenvedése.
Te vagy a Kezdet s Te vagy a Vég
Te tudod igazán, mily jó a nép.
A Tied az Élet, Te adtad nekünk, 
add, hogy mi emberek testvérek legyünk. 
Add, hogy egy szent érzés bennünket elöntsön 
és ne legyen közöttünk gyűlölet a földön.

Bolvári Ferenc kalocsai tag.
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Munkásifjak levelei
T.

Uj Nemesség
Budapest

VII., Rottenbillei-u. 20

A legenyegyleti tag 
mindenütt megállja a helyét

Mint a legényegylet régi tagja — hazafias köte
lességemet teljesítve, — most nem vehetek részt értékes 
munkátokban, s így az l.’.i Nemességen keresztül kül
döm hazafias üdvözletemet a legényegyleti család min
den tagjának és az lTj Nemesség minden Ilii olvasó
jának.

Az előbbi számokban örömmel és boldogsággal 
olvastam a nagyszerű kezdeményezésekről, - romai 
zarándoklatokról, munkásifjúsági üdülőtáborról. a 
számtalan jubileum sikeréről, valamint azokat a cikke
ket, melyek a testvéri szeretet, barati hűség és legény
egyleti megértés nagy kincseit ültették szí viliikbe, lel
kűnkbe. A mai küzdelmes, zavaros, nehéz és viharos 
eletben nekünk, iparos-, kereskedő-, munkásifjúságnak, 
de minden keresztény magyarnak is útmutatója, 'irá
nyítója a legényegyleti eszmék a legenyegyleti program 
lehet. Ez vezet a mi boldogulásunkhoz, érvényesülé
sünkhöz és ezzel tudunk versenyképesek lenni azokkal 
szemben, akik háttérbe akarnak bennünket szorítani.

Barátaim! Ti mindnyájan, akik szerencsés tagjai 
lehettek a legényegyleti családnak — legyetek erősek 
és harcoljatok még jobban ennek az eszmének, a mi éret
tünk lévő programnak diadalra jutásáért. A szociális 
igazságosságot, az emberibb magyar életet győzelemre 
segíteni és mindezt a nagy leiadatot, melyet a magyar 
keresztény társadalom elvár és a magyar Haza meg
kíván tőlünk, csak úgy tudjuk teljesíteni, ha a magyar 
munúásif jóság összefog, folyammá szélesedik, tengerré 
nő és kéz a kézben, váll a váltnál dolgozik, tanul, szak
májában képezi magát, erősiti, edzi lestél, lelkét a ke
mény harcokra, úgy, amint azt a. legényegylet prog
ramja előírja.

Ahol legényegyleti nevelés folyik, ahol legényegy
leti program szerint dolgznak, az onnan kikerült mun
kásifjúság az élet minden vonalán, hivatalban, mű
helyben, üzletben, vagy a Haza szolgálatában is, — 
amint ezt itt a honvédségnél is tapasztalom, — száz
százalékosan megállja a helyét.

Barátaim, én csak azt kérem Tőletek, legyetek 
hűek a legényegyleti zászlóhoz, mert ez jelenti a hűsé
get és szeretetet Egyházhoz, Hazához, családhoz, szak
mabeli munkátokhoz; ez jelenti jövőtöket, boldogulás
tokát, érvcnycsiilésteket.

Legényegyleti testvéri szeretettel köszönt Mind- 
annyiotokat

Csuk Ferenc kereskedő 
m. kir. honvéd, Magyaróvár.

Hazatértem
Emlékek a nógrádverócei táborból

Porosán, fáradtan közeledtem kerékpáromon a 
tábor felé, midőn két egyensapkás testvért pillan
tottam meg, kik velem szemközt jöttek. Odaérve 
hozzám, oly szeretettel öleltek meg, mint jó testvér 
a testvért szokta, ha az messze útról tért haza. Szí
vembe valami jóságos szeretet ömlött és önkéntele
nül az jutott eszembe, hogy én is egy ilyen hosszú 
álról hazatért testvér vagyok. Hisz húsz évig nem 
jöhettem ide. Nem engedtek haza.

A táborban ugyanilyen szeretettel fogadtak és 
valóságosan dédelgettek mint első felvidékit, aki a 
táborba érkezett.

A tábor gyönyörű helyen, a hegy tövében fek
szik. Csörgedező kis patak friss vize csobog az egyik 
oldalon. A közelben méltóságteljesen hömpölyög a 

Duna és hullámai csalogatják ölükbe a táborozol. 
Az ember búját-bajáf elfelejtve adja át magát a 
gyönyörködtetésnek.

Itt mindenki testvér. Már az első napon úgy 
összenő a. kecskeméti, budapesti, dtinaszerdahelyi 
stb.-ek szíve, mintha örökké együtt éltek volna. 
Itt nincs különbség ember és ember közölt. Itt min
denki e szegény csonka ország szebb jövőjének mun
kása. Itt mindenki szereti az Istent és mindenkit 
szeret az Isten.

Örök élmény mai ad számomra az a. néhány nap, 
amit a. táborban töltöttem. A reggeli ima, torna, 
zászló felvonás, tábortűz, a zászló bevonása stb.

Testvér! Felvidéki Testvér! Eddig a sors nem 
engedte, hogy a táborba mehess, de a. jövőben ok
vetlen ott légy. Ott fel frissül a lelked és megerősö
dik a hited. Ott erőt, hitet, akaratot öntenek beléd a. 
szebb magyar jövendőért való küzdelemhez.

Szeretettel üdvözlöm minden Kolping testvére
met Szabó Károly

borbélysegéd,
Dunaszerdahelyi Legényegylet tagja.

Több életlehetőséget a vidéki 
munkásifjúságnak

Nekünk vidéki iparos muukásifjaknak még 
arra, sincs megfelelő keresetünk, hogy iparosifjú- 
hoz méltóan élhessünk.

Elszorul a. szívem, ha rágondolok arra, hogy 
mi, háború utáni munkásifjak nem kapjuk meg azt, 
amit egv tisztességesen dolgozni akaró ifjú meg
érdemelne.

Itt eszembe jut az Uj Nemesség egyik vezér
cikke: „Több fényt a munkásifjóságnak11. Igenis 
több fényt, több munkaalkalmat és nagyobb kere
seti lehetőséget annak a munkásifjúságnak, akiket 
U. nemzet pilléreinek neveznek, igenis azt akarjuk, 
hogy ne kelljen a munkásifjúnak szégyenkezve el
bújni a. társadalom elől, mert nem tud iparosifjú
hoz illően öltözködni, hanem jöjjön ki a napfényre 
és élvezze az élet naposabb oldalát, mert ezt meg
érdemli, még ha vidéki munkás is.

Boros Alajos asztalossegéd, 
jászárokszállási dékán.

Új Nemesség kínrímek
1. Ha Uj Nemességet olvasunk, 

Ünnep akkor minden napunk. 
Mi is írjuk cikkeit, 
Olvassuk jó híreit.

2. Egy hónapban nyolc oldalon 
Kétszer jelenik meg
Jó ez nekünk, mert nem drága, 
Csak nyolc fillér az ára. ,

3. Olcsó és ami fontosabb, 
Sok előfizető szerzése. 
Száz előfizető után, 
.Jutalom üli a markod; 
Nem nehéz ez pajtás. 
Ha Te is. ágy akarod.

4. ötven előfizetőnél remek a jutalom, 
Rajta pajtás, inért így megöl az unalom. 
Harminc előfizetőt nem nehéz szerezni. 
Húszat még annál is könnyebb gyűjteni.

5. Tíz előfizető szerzése
Minden tagnak kötelessége. 
Csak ne feledd a díjat beküldeni, 
Így fogjuk a jutalmat
Neked elküldeni.

Bogár Imre, kereskedő s., 
kolosszális méregkeverőnk tanítványa.
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BI DACOK

A „Budiividéki Hírlap” hosszú 
cikkben számol be az egyéves Le
gényegylet első közgyűléséről és 
azokról a gyakorlati értékű eredmé
nyekről, melyeket rövid egy év alatt 
elértek. Vajk Gyula egyházi és 
Baiter Vilmos világi elnökök áldo
zatos munkássága, valamint kiváló 
munkásifjú munkatársaik, Ménesi 
.-Intel dékán, Liebhardt Gyula I. dé
kán és Polovitzer Ferenc 11. dékán 
fáradhatatlansága megteremtenék a 
nagyszerű eredményeket. Ma az Egy
letnek közel 100 munkásifjú tagja 
van. Egy év alatt huszonhat tagot 
juttattak munkához. Előadások ren
dezésével. önképzőkörrel, zene- és 
énekkarral szolgálják tagjaik mű
veltségét. Vasárnaponként közösen 
hallgatnak szentmisét. Ezekhez az 
eredményekhez nagy segítség volt
111. Büttner Ferenc apátplébános és 
az Egylet többi jóakarójának erköl
csi és anyagi támogatása.

DUNAFÖLDVÁR:

Június 25-én nagyszabású ün
nepség keretében szentelte fel ú.j 
zászlóját Arnbach Mihály apát
plébános, elnök. Szentmise után 
megkoszorúzták a. Hősök szobrát, 
az országzászlónál pedig felavat
ták az Egylet új tagjait. Délben 
társasebéd volt, délután pedig a 
sportpályán kézilabda verseny és 
ünnepély. A legénynapot tánccal 
egybekötött műsoros est zárta be. 
Sudár De,zső iigyv. elnök vezeté
sével a. kitűnő rendező gárda 
nagyszerű munkát végzett az 
igen jól sikerült ünnepségek 
megrendezésével.
DIÓSGYŐR-VASGYÁR:

1939. március hó 26-án meg
tartott évi közgyűlésünkön új 
tisztikart választottunk. Elnök: 
Csintalan József, másodelnök: 
Béres Ferenc, világi elnök: Pus
kás Lajos, dékánok: Szabó József 
és Molnár Kálmán, titkár: Dislió 
György, jegyző: Dvorák László, 
pénztáros: Márkus József, ház
nagy: Jandl János. Az új tiszti
kar nagy szorgalommal és buz
galommal végzi munkáját, amely 

révén eddig komoly eredménye 
két értünk el.

I’iinkösd hétfőjén autókirán- 
dtdásf, rendeztünk Rozsnyó, 
Krasznahorka, Kassa, nevezete
sebb emlékeinek megtekintésére, 
ezen kiránduláson 110-en vettünk 
részt.

Június hó 3-án színelőadással 
egybekötött táncmulatságot ren
deztünk, mely az idei évad leg
jobb tánculatsága volt, az előadás 
úgy anyagilag, mint, erkölcsileg 
igen jól sikerült.

Június hó 10-én közkívánatra 
az előadást telt ház előtt ismétel
tük meg.

Az előadást Gajdos Ede. fő
rendező fáradhatatlan szorgalom
mal és kiváló szakértelemmel ta
nította. be, Majoros István segéd
letével. Szabó József és Molnár 
Kálmán dékánok. Boltos Sámuel, 
Dvorálc László és Jandl János a 
legnagyobb szorgalommal igye
keztek az előadások sikerét biz
tosítani.

Június hó 18-án tomboló si
kert arattunk Mezőkövesden, 
ahol az ottani legényegylet meg
hívására a „Diósgyőr-Vasgyár
ban nagy sikert aratott" színelő- 
adá.st ismételtük meg. Délelőtt, a 
.Szív hét“-i búcsún vettünk részt 

a. „Napsugár" leányegylettel 
együtt. Délután barátságos labda
rúgó mérkőzést játszottunk a. 
belybeli legényegylettel.

Molnár Kálmán dékán.
CSONGRAD:

Uj legényegyleti újságot, ho
zott hozzánk a posta: „Csongrádi 
Kolping Ujság“-ot. Az ügybuzgó 
vezetők és a. tagok szorgalma. 
folytán kerül kiadásra: t. i. min
den példánya kézzelírott. Sok 
ügyes és érdekes dolgot írnak 
benne. Tgv például a csongrádi 
iparosok és kereskedők szakmák 
és vallás szerinti megoszlását. E 
szerint cipész és szabó van leg- 
töb a városban. Cipész 90. szabó 
(13. Az egyletnek tehát módjában 
áll ebből a két szakmából tago
kat nagvobb számban toborozni 
és részükre az ősz folyamán ci
pész és szabászati tanfolvamot 
rendezni. Ezt meg is csinálják, 
mert propaganda szakosztályuk 
néhánv hét alatt 16 új tagot to
borzott.
JÁSZÁROKSZÁLLÁS:

Mintaszerű legényegyleti élet 
folyik. Az elmúlt évben 5 kultúr- 
délutánt, 16 ismeretterjesztő elő
adást rendeztek. Rendes tagok

ZALATNAY GYULA
Tóvárosi Legényegyletünk iigyv. 

elnöke, pénzügyi tanácsos. Élhetne 
kényelmes, nyugodt életet, de mun- 
kási('jóságunk iránti szeretete, áldo
zatkészsége, n rajtuk való segíteni 
akarás rengeteg munkát, sok gondot.

fáradságot raknak vállaira. Estén
ként lakása olyan, mint egy főhadi
szállás. A munkásifjak egymásnak 
adják a kilincset. Jönnek a dékánok 
egyleti ügyekben, jönnek a tagok 
ügyes-bajos dolgaikkal és mindenki 
meghallgatásra talál, mindenki ügye 
elintézést nyer. Sok ilyen barátot, 
vezetőt, adjon a jó Isten a magyar 
munkásifjúságnak és akkor joggal 
remélhetjük a szebb munkásjövőt!

száma: 44, katona: 8, pártoló tag: 
65.

Februárban a bérelt székhá
zuk felét, a banktól megvették. 
Tgv remélhető, hogy a tagok szor
galmas munkája folytán rövide
sen saját, székházuk lesz.

Ez évi tisztikaruk: elnök: 
déréi József apátplébános. II. el
nök: Prommer János hitoktató, 
világi elnök: Kiss Miklós nv. 
csendőrtiszthelyettes, pénztáros: 
Bordás János ácsmester, borgaz- 
dn: Zábó Károly asztalos mester, 
háznagy: Farkas József cipész
segéd, dékán: Boros Alajos asz- 
talossegéd. jegyző: Kaszab Géza 
kereskedősegéd, főrendező: Ju
hász Balázs kertészsegéd.
KISVÁRBA:

1939. július 3-án az ungvári 
jubileummal kapcsolatban nagy 
propagandával több, mint 170 tag 
és kisérő vett részt a nagyszerű 
ünnepségen. Egy tömegben utaz
tunk és az ungvári pályaudvar
tól zárt sorukban, zászló alatt 
vonultunk a plébániatemplomba, 
ahol Tassy István elnök szentmi
sét mondott a résztvevők számára.

Igen nagy hatással volt az 
egylet tagjaira, az a sok szép, 
amit Ungváron láttunk. Az egy
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leti gondolat szilárdsága, tömör
sége sok tartalmat kapott ebből a 
kirándulásból. Bárcsak sűrűbben 
lehetnénk tanúi hasonló megmoz
dulásnak.

Július .9-én tánccal egybekö- 
iött színielőadást rendeztünk. Ki
tűnő erkölcsi és anyagi sikert ho
zott ez a fegyvergyakorlatok mi
att többször elhalasztott kis elő
adás és ünnepély. „Férjhez megy 
a Biró lánya" c. Pölöskey dara
bot adták elő az egylet, tagjai, 
akik nagy részben első alkalom
mal léptek színpadra, de mái’ 
most is figyelemreméltó, kelle
mes meglepetést szereztek ma
guknak és azoknak, akik az elő
adást végignézték. Minden sze
replő nagyon jó volt, de ki kell 
emelni Valii Emmi. Biró István, 
Takács Erzsébet, Klicsu Kató és 
Xaay Pista szép alakítását. A da
rab betanítása és rendezése körül 
Tassa István elnök lelkes mun
kát fejtett ki.

A nyári hónapokban még ki
rándulásokat és más barátságos 
összejöveteleket tervez a vezető
ség, hogy a téli hónapokban ko
moly kultúr- és szakmunkát tud
jon megvalósítani. Napirenden 
van az egyleti zászló kérdése is.

Békés János T. dékán.
SÁTORALJAÚJHELY (gör. kát.):

Heti gyűléseinken pártoló tag
jaink tartanak előadásokat. Ren
des tagjainknak pedig nét’sor 
szerint kell valamilyen műsor
számmal (szavalat, felolvasás, 
előadás, zene, ének stb.) szerepel
niük. Szentáldozást négyszer vé
geztünk. Háromszor rendeztünk 
színelőadást, háromszor asztali
tenisz versenyt. Vasárnaponként 
kirándulásokat rendeztünk a he
gvekbe. Télen korcsolyáztunk. 
Karácsonyi ünnepségünkön vo
nós-zenekarunk szerepelt. Dévé
nyi János tagunk műkőlapra erő
sítette Kolping Adolf mellszob
rát. rávéste nevét, születési és ha
lála évszámait. A szobrot Szajkó 
Károly tagunk beszéde kíséreté
ben lepleztük le.

ifi. Vocskó József dékán.
SOPRON:

Az alábbiakban számolok be 
Egyletünk elmúlt évi munkájá
ról: 42 heti gyűlést tartottunk, 
melyeken a tagok maguk is elő
adóként szerepeltek. Kél lelkigya
korlatot tartottunk szentáldozás
sal. Egy kirándulást rendeztünk. 
Az Eucharisztikus Kongresszu
son 12-en vettünk részt. Az úti
költség felét Egyletünk fizette. A 

győri legénynapra 1-1 tagunk ke
rékpáron ment el. 75 éves pécsi 
egyleti jubileumon két tagunk 
veit részt, az egyik költségét az 
E ’ylet viselte. A mnnkási l'júsági 
parlamenten mindhárom kikül
döttünk felszólalt. Bellák Károly 
elnökhelyettesünk és Horváth 
■József dékánunk az ősz folya
mán 3—3 hónapig voltak kato
nák. Az Uj Xemessér/ 30 példány
ban iái' tagjainknak.

Fekete Jenő II. dékán.
SZÖDLIGET:

Július 2-án szentelte fel a ket
tős szentév emlékére beszerzett 
zászlóját 7>r. Eiyel Mihály pápai 
kamarás, püspöki titkár, az Egy
let védnöke. A zászlóavató dísz
közgyűlésen beszédet mondott 
Barfoss Géza esperes-plébános, 
elnök, Dr. Jantsits Tibor minisz
teri osztály tanácsos, Szabó Jó
zseffé zászlóanya. Kálmán Fe
renc dékán és Szabó József iigyv. 
elnök, szavalt Bonnyai Gyula tag.
ELJEGYZÉS

Diós Emi Napsugárt eljegyezte 
Dinó István tag. Kisvárda. Szabó 
Mariska Napsugárt eljegyezte Far
kas István pártoló tag, Kisvárda.

ESKÜVŐ
Tterger Maryit Napsugár és Tóth 

János tag. Budapest, augusztus 6-án 
tartják esküvőjüket.

KÉRDEZZ! FELELÜNK!
Iparral, kereskedelemmel, jogaid

dal. kötelességeiddel, szakmáddal, 
egészségeddel, életsorsoddal, minden 
bajoddal és nehézségeddel kapcsola
tos kérdésedre e rovaton válaszo
lunk.

Lapunk megjelenik minden hó 
1-én és 15-én. Lapzárta 25-én és 
10-én. A legközelebbi szám a nyá
ri szünet miatt szent. 1-én jelenik 
meg.

Lapzártáig levelezőlapon rövi
den jelentsd egy]etedben történte
ket. Heti gyűlés, előadás, tanfo
lyam. önképzőkör, knltúrest, szín
előadás. sport, kirándulás és ál
talában minden lehetőség, amit 
egyleted tanulás, nevelés, szóra
kozás lőrén a tagoknak nyújt, le
gyen benne jelentésedben.

Kiadja: az Országos Központi 
Katolikus Legényegylet. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 
vitéz PTNTÉR JÓZSEF.

Máté Ernő könyvnyomdája, 
Budapest, VIII., József-utcá 61.

Állandóan vannak az ország
minden részében legényegyleti 
jubileumok. Ez is csak az évszá
zada fennálló legényegyleti moz
galom időállóságát és napjaink
ban is nagy szükségességét bizo
nyítja.

Ha lapozgatjuk a Németbolvi 
Egylet félszázados történetéről 
Budavári l,ászló II. elnök által 
kiadott könyvet, úgy meggyőző
dést szerezhetünk arról, hogy az 
Egylet ősi falai között kiváló ve- 
ze tők 1 iá rom generációt neveltek 
fel. Az egyik, akik közül sokan 
még ma is élnek és akik mint fia
tal segédek az alakulásnál is je
len voltak, ma. képviselik a. múl
tai. Ök már végigélték gyakorlat
ban a legényegyleti tisztes ipart.

A másik generáció tagjai a 
hazáért áldozták életüket, szám 
szerint harminckettőn. Ök a. haza
szeretetnek. hősies áldozatválla
lásnak példaképei. örök emlékü
ket őrzi az Egyletben felállított 
hősi emlékmű.

A harmadik generáció tagjai 
ma Németboly fiatal iparosai, a 
legényegyleti tisztes ipar gyakor
lati élői. És végül a negyedik ge
neráció most nevelődik az Egylet 
falai között.

1898-ban a következő tanme
nete volt az Egyletnek: vasárnap, 
hétfőn, csütörtökön és szombaton 
folytak az előadások: hittan., 
számtan, történelem, földrajz’, 
ének, üzleti levelezés, inarműtan 
és illemtan tantárgyakból.

A világháború alatt katonai 
célokra használták fel az egylet 
helyiségeit. Bútoraikat összetör
ték. könyvtárukat széthánvták, 
az épület erősen megrongálódott. 
Bök Józsefnél;, az Egylet mai 
plébános elnökének érdeme, hogy 
rendbe hozatta az anyagi dolgo
kat és ismét megindította, a le
gényegylet áldásos munkáját: a 
tagok nevelését. Azóta szakadat
lanul folyt a munka. 1925-ben ve
títőgépet vásároltak, vetítettképes 
előadásokat tartottak, különböző 
tanfolyamokat rendeztek.

1930. óta a heti gyűléseken kí
vül 00 órás tanfolyamat rendez
nek. Több mint 900 kötetes könyv
táruk is a tagok rendelkezésére 
áll. Tizenhét féle napilap és fo
lyóirat jár az Egyletbe. Jelenleg 
04 rendes és 300 pártoló tagja 
van az Egyletnek. Pénztárfor- 
gnlmuk évi 5.789 P. Az ősz folya
mán a mavvar a magyarért akci
óra nagysikerű előadást rendez
tek.


